



角磨机施工准备工作



两名施工队员身手敏捷地爬杆

『电力蜘蛛侠』： 爬线杆登铁塔 守护城市『生命线』



3名施工人员在30多米高的钢管杆上施工



施工人员“趴在线上”施工



高空施工需要有地面人员的密切配合

初春的早晨，寒风瑟瑟，却丝毫挡不住“电力蜘蛛侠”施工的脚步。2月2日上午7时许，在石狮港口大道一处电力塔下，国网石狮供电公司施工人员早早便将导线、角磨机、钢丝绳以及绝缘子串等物资运输到位。“今天我们对港口大道以及鑫强路等路段进行线路‘拆旧换新’，主要是考虑不影响用户供电，所以安排春节后用电相对低谷时期进行停电改造，一线人员加班加点争取尽快竣工送电。”国网石狮供电公司四级职员王文祝表示。改造后将有力保障祥芝、鸿山片区的工商业供电能力，助力市政府5510重点工程建设。

“早上6点就到了，到场后，一定要逐一核实停电措施、检查施工器具、布置安全措施等，这些都非常重要。”施工人员李朝鑫皮肤黝黑，个子不高还有点消瘦。从业20多年的他，对石狮辖区的每一条道路都非常熟悉。在施工过程中，如果高空作业遇

到问题，小队的成员第一时间想起的就是问李朝鑫，也因此，大家亲切地叫他“李队长”。

准备工作完成后，牵引绳已全部到位。“上午的工作就是把旧电力塔的电线拆除，下放旧导线。”再次完成安全技术交底和安全措施确认后，李朝鑫与队员进行工作组装、牵引线展放、角磨机敷设……作业现场各项工序都在有条不紊地开展着。

8时，李朝鑫带着队员爬上电力塔，分布到各个点位上，各司其职地忙碌起来。“拆旧塔换新杆，这既保供电除隐患，也提升了城市的颜值。”项目现场负责人、国网石狮供电公司的蔡华彬介绍，此次工程项目新立钢管杆17基，有效加强设备本体安全，大幅改善线路通道环境，进一步提升了电网供电可靠性。过程中，蔡华彬一边仔细观察电力塔上面的情况，一边来回走动查看并时不时地听着对讲机里发出的声音，一刻也不停歇，所

有细节都不放过。“放线工作张力和牵引需要配合良好，否则施工人员和铁塔都会受到严重损害。”

10时52分，随着蔡华彬在对讲机中下达指令，李朝鑫等施工队员开始放线作业。“现在具备作业条件，开始放线。”在30余米高的电力塔施工现场，角磨机发出阵阵轰鸣声，伴随着机器和导线的缓慢配合，近一个多钟头的放线过程才全部结束。

“早点做完，大家才能放心用上电。”12时许，从电力塔下来的李朝鑫擦拭着额头豆大的汗珠。因早晨高空作业风速较大且气温较低，他穿了两件衣服防寒，经过连续3个多小时的高空作业，他的内层衣服早已被汗水湿透了。脱下衣服后，他与队员拿出备好的温水“牛饮”起来。

下午的工作主要是上钢管杆做装配。14时，李朝鑫系好安全带，戴好安全帽，再次爬上高空。整个下午通过人力和机器的相互配合，他们把附件一片一片吊装到杆的顶部，再由工人一片一片组装，吊装新线、安装绝缘子串……每一道工序有条不紊地进行着。直到19时，钢管杆完成“搬家”。

“电力蜘蛛侠”李朝鑫只是电力工作者的一个小小缩影，在他的身边，还有无数的电力人……他们以“晴天一身汗、雨天一身泥、冬天冻成冰、夏天晒脱皮”的艰苦奋斗精神，默默无闻地为城市“生命线”保驾护航，助力万家灯火更温暖、工业发展更蓬勃。

(王文豪 李荣鑫)



施工人员将物资运送到位



在钢管杆一侧设置固定锚点



准备好更换新的电线



严厉打击养老诈骗违法犯罪 切实维护社会安全稳定

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报



灵降甘霖
山水环抱
日月辉映
福运连绵

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报